

习近平看望中国体育代表团勉励青奥健儿 赛出当代中国青少年风采

习近平将出席南京青奥会开幕式



八月十五日,习近平来到南京青奥会运动员村,亲切看望参加本届青奥会的中国体育代表团。新华社记者 马占成摄

据新华社南京8月15日电 (记者霍小光、高鹏)在拼搏中放飞青春梦想,让奥林匹克精神薪火相传。在南京第二届夏季青年奥林匹克运动会即将开幕之际,8月15日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到南京青奥会运动员村,亲切看望参加本届青奥会的中国体育代表团,代表党中央、国务院、全国各族人民,向全体运动员、教练员、工作人员、志愿者致以诚挚的问候和良好的祝愿,祝青少年运动员赛出成绩、赛出风格、赛出当代中国青少年的风采。

习近平强调,南京青奥会的理念是“分享青春,共筑未来”,希望你们身体力行践行这个理念。大家都是本届青奥会的东道主,既是参赛运动员,也是中国青少年的友好使者。希望你们发扬奥林匹克精神和中华体育精神,摆平心态、放下包袱,胜不骄、败不馁,尽情享受青奥会期间比赛、学习、交流的每一个过程。大家要同世界各国各地区青少年相互交流,增进了解和友谊。

运动员村供各代表团使用的训练馆里,巨大的绿色幕布上,用中英文文书写着习近平对南京青奥会的寄语:“把南京青奥会办得精彩,办出中国特色。”

15日下午,是中国代表团训练时间。篮球、跆拳道、摔跤、拳击、柔道等项目的运动员正在抓紧进行赛前训练,运动、快乐的青春气息在训练馆中涌动。

15时30分,习近平来到这里同大家会面。他首先走到篮球场边,观看“三人制”篮球男队、女队训练比赛。球场上,攻防激烈。球员矫健的身形和精湛的球技,赢得在



8月15日,习近平来到南京青奥会运动员村,亲切看望参加本届青奥会的中国体育代表团。新华社记者 马占成摄

场人们阵阵掌声。训练暂告一段落,队员们跑到场边,争着向总书记问好。习近平高兴地同大家握手,询问大家赛前准备。教练员张云松介绍了篮球参赛情况,表示中国队要向其他高水平队伍学习取经,全力以赴打好每一场比赛,用精彩的表现回报广大球迷。今年18岁、身高2.06米的男篮运动员焦海龙,今年17岁、身高1.92米的维族姑娘、女篮运动员迪拉娜,向总书记汇报了从事篮球

运动的体会。习近平表示,你们是难得人才,现在还是长身体的时候,是打基础的阶段,要注重全面身体训练。习近平希望队员们团结一心、赛出水平,篮球要为我国“三大球”振兴作出努力。

训练馆另一侧,运动员们正在进行着跆拳道、摔跤、柔道、拳击训练和体能训练。在跆拳道场地上,两名运动员正在奋力搏击。见到总书记来了,他们向总书记汇报起

训练的心得体会。今年16岁的跆拳道女运动员詹天瑞对总书记说,希望通过参加这次青奥会,开阔眼界,增长见识,认识各国朋友,学习他们的先进经验。总书记边听边点头表示赞许,并仔细察看专用电子护具。

在摔跤场地上,摔跤运动员裴星茹正以模拟靶人为对象,训练制胜招数。她向总书记介绍了自己训练的情况。习近平认真听取介绍,表示摔跤是奥林匹克运动最古老的项目之一,中国式摔跤也有很悠久历史,还是我国很多地区人民喜闻乐见的的项目。他叮嘱运动员,要做好自我防护,避免身体受伤。

习近平还看望了田径、柔道、拳击运动员,400米跨栏运动员徐志航、柔道运动员刘晓雨、拳击运动员吕平分别向习近平介绍了训练情况和比赛用具、比赛规则,习近平希望他们刻苦训练,不断提高自己的综合素质和能力,争取好的成绩。习近平对拳击运动员吕平说,拳击是一个勇敢者的项目,攻守要全面,速度、力量、抗打击能力、反应、体能要全面发展,要有过硬的心理素质和意志品质。

运动健儿们得到总书记的关怀和激励倍感振奋,总书记面向围拢过来的运动员发表了热情洋溢的讲话。

习近平指出,第二届夏季青年奥林匹克运动会今晚就要开幕了,这是属于全世界青少年的体育盛会。南京青奥会是北京奥运会之后,我国举办的又一重大奥林匹克赛事。青年奥运会是一项规模大、影响广的国际赛事,它既是世界各国各地区青少年展示体育发展水平的竞技场,也为大家提供了沟通交

流的重要平台。你们将在这个大舞台上展现中国青少年风采,这是你们的崇高荣誉,也是你们的崇高责任。

习近平强调,少年强、青年强则中国强。少年强、青年强是多方面的,既包括思想品德、学习成绩、创新能力、动手能力,也包括身体健康、体魄强壮、体育精神。希望通过你们在这届青奥会上的精彩表现,带动全国广大青少年都积极投身体育锻炼,既把学习搞得好好,又把身体搞得棒棒的,做到德智体美全面发展,将来成为祖国建设的栋梁之材。

习近平还同中国体育代表团成员合影留念。

王沪宁、刘延东、孟建柱、栗战书、杨洁篪等参加上述活动。

据新华社南京8月15日电 (记者王恒志、沈楠)第二届夏季青年奥林匹克运动会将于16日在江苏省南京市开幕,国家主席习近平将出席开幕式并宣布青奥会开幕。

来自世界各地的3700多名运动员将在为期12天的时间里参加28个大项222个小项的比赛,同时参加丰富多彩的文化教育活动。

16日晚20时,青奥会开幕式将在南京奥林匹克体育中心体育场举行。届时,中央人民广播电台、中央电视台、中国国际广播电台、新华网、人民网、中国网络电视台、中国网将进行直播。

南京青奥会共有204个国家和地区奥委会的3787名运动员报名参加,国际奥委会希望青奥会能使全世界青年人参与到体育运动当中,并且鼓励他们接受并按照奥林匹克价值观生活。

望海楼

本栏目主持人: 陈振凯

1945年8月15日,日本向盟军投降。此后每年这一天,本应是日本重申接受失败、深刻认知罪错、诚恳表示道歉的周年日。

但是,从日本投降以来的69年历史来看,日本并未认真地彻底地将这一天当作其洗心革面、废墟重生的忏悔与宣示日。相反,从日本投降之时起,日本当局就曲意将投降日称作“终战日”,从而回避了它对由自己发动侵略并因此招致失败的战争的性质之确认。

在日本右翼的观念中,对外侵略不过是强者开拓疆土的正常游戏。即使日本在这种游戏中落败,仍应尊敬为了帝国扩张而付出生命的日军将士。这就是为什么即使靖国神社的名册包括了由远东国际军事法庭等所判决的14个日本甲级战犯和2000多个乙级和丙级战犯,日本在战败后仍先后有首相一再以各种方式前往祭拜。随着日本战后经济的复兴,日本高官藐视国际公义、美化侵略的言行更是层出不穷。

日本在任首相参拜靖国神社日期的选择,也是五花八门。其中,既有在8月15日所谓“终战日”前后的,也有选在春季大祭期间的,更有在新年伊始就前往参拜的。现任首相安倍更是别出心裁,在去年12月26日他重新执政一周年之际参拜靖国神社,俨然把这一祭奠包括战犯在内的招魂之地当作宣示其保守主义立场的政治秀场。出于来自内外压力,安倍在今年春季大祭和战败日均未亲自参拜,但仍以公职身份向靖国神社供奉祭祀费。在他的纵容之下,日本内阁与议员也一再到此拜鬼,这已引起各国严重不安。

靖国神社缘何成日本政治秀场

沈丁立

日本在明治维新之后走上了对外持续扩张的道路,对亚太地区广为侵略,并给当地人民带来深重灾难。当代日本右翼否认日本过去的侵略罪恶,现任日本首相安倍还亲自参拜靖国神社,试图推翻前内阁承认侵略和侵犯事实的“村山谈话”与“河野谈话”。凡此种种,已对日本造成严重恶果。对于日本首相参拜靖国神社,不仅中国、朝鲜与韩国等昔日深受日本侵略损害的国家对此强烈反对,联合国和欧洲等国际机构也表示对由此引起的东北亚地区关系紧张深感遗憾,美国政府相关部门也同样对安倍的参拜表示失望。

靖国神社缘何屡屡成为日本右翼的政治秀场?无非是右翼分子顽固地否认战败,拒认东京审判的合法性,为日本往昔的侵略张目。但是,1945年8月15日,日本无条件投降,这样的“终战”就是战败。69年来,日本右翼不思悔改,无疑是在国际政治中再次失败。拒绝诚恳承认侵略,就是失败,日本无法重建和平与道德的形象;拒绝诚恳给予道歉,还是失败,日本无法获得昔日战胜国真正的信任,包括来自美国的真正信任,这不会给日本的国际利益带来任何好处。

人们不希望日本重走军国主义的道路,但也不怕日本执意再犯错误。如果日本右翼一定要再度发难,虽然他们可能面临损害,但最终失败的必将还是日本,只是未来的失败将比69年前的那次更为惨重,这是没有任何疑问的。但愿日本人民要有警惕,当年他们未能阻止日本军国主义侵略扩张,他们因此必须分担日本战败的后果。日本右翼正把国家推向危险的道路,要是参拜靖国神社在日本国内政治中得分,那么日本人民无疑将有可能承担国家更大灾难的风险。

(作者为复旦大学国际问题研究院副院长、教授)



青春的笑脸

8月15日,入住青奥村的各代表团运动员在加紧训练之余,还参加奥运村内志愿者们组织的各种文化教育活动,结交来自世界各地的新朋友,运动员和志愿者们脸上洋溢着青春的笑容。

新华社记者 岳月伟 本报记者 史家民撰

李克强签署国务院令 修改部分行政法规

据新华社北京8月15日电 日前,国务院总理李克强签署国务院令,公布《国务院关于修改部分行政法规的决定》(以下简称《决定》)。该《决定》自公布之日起施行。

为了依法推进行政审批制度改革和政府职能转变,发挥好地方政府贴近基层的优势,促进和保障政府管理由事前审批更多地转为事中事后监管,进一步激发市场活力、发展动力和社会创造力,根据2014年1月28日公布的《国务院关于取消和下放一批行政审批项目的决定》,国务院对行政法规进行了清理,对21部行政法规的部分条款予以修改。这次修改,主要删除了企业从事生产经营活动审批、从业资质资格认定和企业事业单位设立审批的相关规定,明确了下放审批项目的实施主体,并增加了事中事后监管措施。

上半年保障性安居工程 央财下拨2000多亿元

据新华社北京8月15日电 (高博、韩洁)记者15日从财政部获悉,2014年上半年,全国各级财政部门积极拓宽筹资渠道,不断加大财政资金支持保障性安居工程建设力度。截至6月底,中央财政已下达2014年城乡保障性安居工程补助资金共2198.20亿元。

上述补助资金包括城镇保障性安居工程资金1968.20亿元和农村保障性安居工程资金230亿元。据财政部综合司介绍,上半年,全国财政实际用于保障性安居工程支出1521.03亿元,同比增长36.6%。其中,公共预算支出1172.46亿元,同比增长36.6%;政府性基金预算支出348.57亿元,同比增长36.3%。

据新华社台北8月15

日电 继台北、台中演出之后,深圳原创大型儒家文化交响乐《人文颂》15日登上高雄舞台,由此圆满完成在台北、台中、高雄三地巡迴演出。台湾各界人士与普通民众对这一作品给予了高度评价,认为其紧扣儒家文化核心价值,展现了中华优秀传统文化的价值光辉。

《人文颂》是深圳历时8年精心打造的文艺精品,以西方交响乐的形式与表现手法,创意诠释儒家文化的核心价值观念,传达中华民族的人生理念和生命态度。全曲分仁、义、礼、智、信5个乐章,用音符、乐章和人的声嘶力竭,谱写出一幅和谐雅致的中华文化景观。

交响乐《人文颂》惊艳台湾